

母亲的红薯饭

◎许培良

母亲去世已两年有余,可我还会时时想起她,想起她年轻时为我们做过的美味可口的红薯饭。

要做一手好的红薯餐,须有品种与质地优良的红薯。我的少年时代,还处在大集体生产中,那时我家分得一块自留地,位于村东一壕沟南侧。

自留地虽然很偏僻,但土壤比较肥沃,略含细沙,粘而不沾。有一天,母亲捧起一把土,闻了闻,说道:“这土壤,种红薯肯定能行!”于是,母亲从一个小集市上购来红薯芽。来到自留地,与父亲一起,刨沟、起垄、挖窝、植苗、浇水、培土,很快种植上理想的红薯芽。

自留地曾是我儿时留恋的地方。因为它距家不远,我常跟随母亲去看红薯,长势如何?是否干渴?倘若地里长了野草,就会与母亲一起除掉。看到枝繁叶茂的红薯,联想到日后的丰收,心中那种兴奋劲儿,简直无以言表。

一分辛苦,一分收获。暮秋时节,便是红薯的收获季节。秋阳下,母亲手执工具,沿着裂开纹的红薯垄,用力小心翼翼地刨挖,那一个个长长的或圆圆的红薯果实裸露出来。它们

齐刷刷地摆置在土壤上,欣喜地接受着我们的检阅。母亲说,购买红薯芽时,是按照不同品种精挑细选的,所以结出的果实也是丰富多彩的,有红瓤的、黄瓤的、白瓤的……

用担子担回家后,母亲是有计划进行放置的。

有的放在遮阴处,有的放在日光下。母亲说,那些红瓤的,水分多,又脆又甜,适合生吃;倘若经日光晒一番后,用大火蒸煮,内瓤就会变得玲珑剔透,像香蕉那样甜蜜;那些黄瓤的,似乎有点涩味,可以用擦冲擦成薄片,用大火蒸煮后,晾干,是一种很好的美味零食;那些粉瓤或白瓤的,适合切成丝或块,用清水冲洗几遍,再添加一些佐料,炒着吃,即可当饭也可当菜;当然,对于那些切成块的,也可以添加一些大枣等,用大火蒸煮,吃起来也别有一番风味。

在物质窘困的岁月里,年复一年,日复一日,母亲凭着智慧与汗水,勤俭持家,将生活打点得有声有色,让我们享受到难得的温馨生活,终于渐渐走出低谷,见到阳光。而那一顿顿红薯饭,化作了最珍贵的记忆,铭刻心海。

秋天

◎宋慧珠

一年四季中,我认为秋季最美。青岛的秋天和内陆的秋天是有一些差别的。青岛属海洋性气候,由于天然的地理条件,气候特征是“冬暖夏凉、春冷秋热”,所以每每到了立秋,虽然也有凉风习习,却未曾感觉到有什么特别,因为青岛的夏天凉风习习也是常有的事,只有金色的阳光、满院子竞相开放的菊花和攀爬在铁篱笆上蓝色、粉色还有紫色的牵牛花,向人们宣告:秋天来了。

而在我当年下乡的内陆地区,虽然和青岛相距不是很远,但是秋天的意境、韵味和青岛比起来,正如郁达夫在《故都的秋》里所写的:黄酒之与白干,稀饭之与馍馍的差别了。

记得下乡期间,在经历了夏日

难熬的酷暑之后,终于盼来了秋天。日历上标明的是:某日某时某分立秋,到了那时,南风立马变成了北风,秋天真的来了!凉爽的小风拂面而来,好舒服啊!立秋的那天晚上,浴后身上很快干燥起来,全然没有了夏天浴后身上还湿湿的感觉,每到这时我都要感叹先人的智慧,他们把节气计算得如此精确,确实令人折服。

回到青岛后,中山公园的菊展我每年都要去两次,一次是在菊花开得正好时,另一次是在深秋,因为到了深秋,公园里的山楂树那红红的如大樱桃般大小的山楂,便被风雨刮了下来,每年我们几个姐妹都要去拣拾一些回来,那小小的山楂甜甜的……

令人难忘的雨

◎马俊

我上初一那年,父亲种了几亩地西瓜。西瓜长势良好,父亲喜在心上,开始盘算着西瓜卖了钱怎么花。我想要一件碎花裙子,父亲满口答应。

瓜园里第一批西瓜熟了,父亲找来大货车,准备摘下西瓜去外地卖。谁知,西瓜刚摘下来,就遇上连阴雨。恼人的雨下了三四天,西瓜运不出去,父亲愁得天天对着天空自言自语:“这雨啥时候停啊!”母亲则偷偷抹眼泪。我第一次开始讨厌雨季。雨淅淅沥沥下了一周才停,父亲看着一车西瓜,叹口气说:“这些西瓜再不处理就烂了。”那次卖西瓜,除了车钱,基本上没赚钱。

瓜田又一批西瓜成熟了,我们一家人都期待满满,父亲和母亲脸上有了明显的喜色。可是谁承想,响晴的天突然间就变了,一场大雨夹杂着冰雹突如其来。那场冰雹,把一大半西瓜砸得稀巴烂,连未成熟的小西瓜也砸了。我难过极了,一个人躲在屋子里一边看书一边哭。我在作业本上写了一行字:雨季不再来!我讨厌下起来就没完没了的雨,那种心情特别让人绝望。

新的起点

◎潘士敏

上世纪八十年代,我所在的东平酒厂在营养专家翁维健教授的帮助下,用他提供的中草药秘方制成一种口感好、色艳味浓的酒——唐龙牌轻身酒。领导研究决定,要在国内一线城市开展宣传、推销工作。领导知道我在调东平酒厂前做过宣传工作,所以就把赴天津宣传营销产品的任务交给了我。接受任务后,我便带着准备好的材料,率领三位同志去了天津。

在天津期间,发生了一个令人难忘的小插曲。有一天,国际商场的葛经理陪同一位中等身材、体形瘦削的中年人参观商场,待走到我们专柜时,葛总向我介绍说:这位是外交部亚欧司司长李肇星同志,我立即同李司长握手问好,并向他介绍了我们的产品,他听后用浓浓的青岛口

新款老人智能手机 特惠发放

大屏大字大声音,微信视频看抖音 专业设计易操作,轻松玩转智能机



体验这款手机,千万不要错过。
为方便老年人的生活,也为更好的推广该款手机品牌,厂家决定向50岁以上的老年朋友做出特价发放,让大家通过试用的方式来宣传其品牌,原价1980元/台的老人智能机,现只需成本价798元/台!由快递免费送上门。

温馨提示:

1、本次特惠活动限量500台,结束后即恢复原价,需要的老年朋友请及时来电。本次活动各地区前50名更有机会获赠耳机,屏保贴膜,赠完即止。

2、厂家同时希望使用者能将使用的感觉和心得告诉身边的朋友,真正将我们的品牌传播出去,让我们这次手机特价的意义真正体现出来。

发放热线 4001-552-258

随着上网看新闻,微信抖音,支付宝生活缴费等功能的普及应用,低端智能机已经越来越不能满足老年人的要求了。拥有一款简单又好用的智能手机成为了很多老年朋友的心声。亚奥星科技公司从2007年进入手机研发领域,致力于老人手机的研发,2022年出品的这款亚奥星5G智能手机,操作风格简单,配置高且功能齐全,现推广上市。配上图文并茂的操作指南,让您一看就懂一学就会!

使用方便:6.26英寸高清全面水滴屏,大字大图标,手写短信触屏灵敏。5G全网通配置,移动,联通,电信号码都能用,换机不用换号,信号强通话清楚。手机还配有语音操作助手,说话就能操作手机。大容量高能电池待机更长。双置高清摄像头,大喇叭大音量,通话音质清晰。8+128内存配置,八核处理器,上网更流畅。

智能便捷:手机上网速度快,可微信视频聊天,看新闻看抖音,支付宝应用,有记事提醒功能,有便捷的指纹解锁,收音机,天气预报,计算器,安全换机,闹钟,导航地图等各种功能,三防材质一体注塑,防尘防水防摔,贴心实用。

手机长16.2cm宽7.8cm厚1.0cm的外观尺寸时尚美观。充电器,数据线,保修卡配置齐全,这款手机结实耐用,使用寿命长达5年以上,为保证所有客户的购买权益,厂家承诺一年之内手机质量问题免费包换新机。如果老年朋友们想

音高兴地说:咱们是山东老乡,我是青岛人。咱山东还有这样的好酒,我一定帮你们向国际友人宣传。

在天津的工作告一段落后,领导指示要我写份入党申请书,并上交给支部书记。1989年底的一天,支书告知我:经组织考察,认为你可以被列为预备党员了。时间如白驹过隙,很快就到了1991年9月,有一天我刚从外地出差回厂,迎面碰到了支书。他对我说:“有个好消息要告诉你。”他拉着我说:“经组织研究决定,你这个预备党员可以转正了。”1991年的国庆节那天,支部就为我们几个新党员举行了隆重的入党仪式。最激动人心的时刻到了,我站在鲜红的党旗前庄重地举起拳头大声向党宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……

邮局发行投诉热线:11185

印务中心电话:(0532)68688618